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Ancienne collection Jean Leduc 
 

Quelques biographies, essais et romans; suivis d’une série de documents d’intérêt juridique et historique : 
 
 
BARTHÉLEMY, Jean-Jacques (1716-1795).  
[13700] Voyage du jeune Anarchasis en Grèce, vers le milieu du qua-
trième siècle avant l’ère vulgaire. Paris: Firmin Didot frères, 1839. Grand in-
8. xxxii, 765 pp.  
:: Edition imprimée sur deux colonnes. Précédée des mémoires de l'auteur et 
d’une introduction. :: Demi-basane brune, dos richement orné de fers 
rocailles (Reliure d’époque). Dos passé et légèrement frotté aux coiffes 
sinon bel exemplaire.   

100,00 $ 
BOURBON-CONDÉ, Louise-Adélaïde. 1757-1824].  
[13738] Lettres écrites en 1786 et 1787, publiées par M. Ballanche. Paris: 
Jules Didot, 1834. Grand in-12, 2 f., xj et 257 pp. Couverture imprimée.  
:: Édition originale. « Édition vendue au profit de l’hospice de Marie-
Thérèse » (verso du faux titre). :: Correspondance amoureuse adressée à 
Nicolas Louis Marie Magon marquis de La Gervaisais. Une passion sans 
espoir à laquelle le peu scrupuleux marquis n'hésita pas à donner de la 
publicité en favorisant l'édition de ces lettres (il en donnera lui même une 
seconde édition en 1838).  
:: Reliure postérieure, demi-chagrin bordeaux, dos lisse orné, couverture 
conservée. Ex-libris d’un collectionneur. Bon exemplaire malgré quelques 
rousseurs.   

125,00 $ 
BREBEUF, Guillaume de. (1618-1661).  
[13729] Poësies diverses de Mr de Brebeuf. Paris: Antoine de Sommaville, 
1658. in-4, 10f., 400p.  
:: Edition originale. CIORANESCU 16305. Erreur de pagination entre les 
pp. 132-140. La page 133 est paginée 137, 136 est paginée 140, 137 est 
paginée 139, 138 est paginée 140. Les pp. 305-306 sont paginées en double.  
:: Brébeuf était un bon poète précieux et un écrivain burlesque fort apprécié.  
:: Reliure de l’époque, basane, très abîmée (lacérée) avec pertes au dos. 

150,00 $ 
FLECHIER, Esprit (1632-1710).  
[13730] Histoire de Théodose le Grand. Paris: Mabre-Cramoisy, 1679. in-4 
illustré, 5f., 535p., 9 f. (table).  
:: Vignette de titre, lettrines, 14 têtes-de-chapitres et culs-de-lampes dont 
une gravée par Cossin et une autre par Jollain. :: Edition originale de cette 
biographie de Theodose Ier (Flavius Theodosius. 346-396) empereur romain 
et byzantin de 379 a 395, gouvernant l'Orient, la Macedoine et la Dacie. 
(Tchemerzine III, 253 b; Brunet II, 1283 : "belle édition"; Graesse II, 594 : 
"édition bien imprimée"). :: Fléchier fut reçu à l'Académie le 12 janvier 1673, 
le même jour que Racine.  
:: Basane brune, dos à 6 nerfs orné, pièce de titre rouge, roulettes en coupe, 
tranches jaspées. Charnières fendues coins émoussés.   

500,00 $ 
LA MORLIERE, Jacques Rochette de. 1719-1785].  
[13732] Mes espiègleries, ou Campagnes de l'abbé de T***. Paris: 
Marchand, libraire, 1797. in-18, 144p.  
:: Réimpression avec quelques modifications de "Campagnes de l'abbé T...ou Les 
lauriers ecclésiastiques" publié en 1747. Pamphlet dirigé contre l'Abbé Terray. 
Notre exemplaire n'a pas les gravures mentionnées par Cohen. BARBIER 
111,278 l'attribue à Mérard Saint- Just.; JONES p.95; COHEN 594; PIA. 
Enfer 1,707 ne mentionne qu'un frontispice ; GAY 11,781. RELIE AVEC : 
BANCET, M. Iningo; ou l'héritière enlevée; suivi de l’Histoire de Dona 
Maria d'Arragon, et d'Alphonsine de Saint-Severin. Paris, Montaudon, 1809. 
in-18 illustré d'un frontispice, 1 f., 107p.  
:: Reliure début 19e (frottée), basane marbrée, dos orné de motifs dorés, 
pièce de titre rouge, tranches marbrées. Rousseurs et taches.   

150,00 $ 
LA MORLIERE, Jacques Rochette de. 1719-1785].  
[13733] Mylord Stanley, ou le criminel vertueux, histoire nouvellement 
tirée des Mémoires de l’illustre Maison de L* V*** & mise en ordre 
par l’auteur d’An**. Amsterdam: Par la Société, 1750. 3 parties reliées en un 
volume in-12.  
:: Deuxième édition de ce roman publié d’abord en 1747. Cette édition n’est 
pas au British Museum (d’après Jones) et le OCLC ne signale que 
l’exemplaire de la Newberry Library. BARBIER III, 302; JONES p.95;  

 
GAY III, 309. :: Jacques Rochette dit "Le Chevalier" fut un mondain, 
intrigant sans scrupule et un littérateur français. Il voulut dicter sa loi au 
Théâtre-Français et au Théâtre-Italien, pour faire ou défaire le succès des 
pièces représentées en orchestrant la claque avec de ses complices habile-
ment dispersés à travers la salle. Après une série de romans libertins de 1746 
à 1755, ses dettes, escroqueries et affaires de moeurs le conduisirent à 
séjourner à Saint-Lazare, prison de droit commun en 1762. Avant que ces 
crapuleries eussent terni sa réputation, La Morlière s'était illustré sur la scène 
littéraire par un retentissant succès de jeunesse : "Angola, histoire indienne", 
roman libertin paru en 1746, un des plus grand succès du genre à l'époque.  
:: Reliure de l'époque (frottée), basane mouchetée, dos orné de fleurons, 
pièce de titre, tranches bleues. Une coiffe limée. Un cahier détaché.   

250,00 $ 
LA SALLE D’OFFEMONT, Adrien-Nicolas, marquis de. 1735-1818].  
[13735] Histoire de Sophie de Francourt, par Monsieur ***. Paris: 
Merlin, 1768. 2 tomes reliés en un volume in-12, illustrés : xx p., 2f., 247p.; 
2f., 281p. et 3f.  
:: Edition originale et premier tirage des 4 gravures hors-texte de Gravelot. 
D’après Martin, certains attribuent cet ouvrage à Saurin. L’auteur fut maré-
chal de camp et gouverneur de Saint-Domingue. Manque au British Mu-
seum, CCFr pour 4 localisations et OCLC n’en signale que 2 exemplaires. 
Cachet humide de collection sur les pages de garde. Martin 68.36; GAY ll, 
529; COHEN 602-603; CIORANESCU, 18e, 37236.  
:: Reliure de l'époque, veau moucheté orné de fleurons, tranches marbrées. 
Reliure en mauvais état avec fortes épidermures. Premiers et derniers feuil-
lets lâches.   

200,00 $ 
LAVALLEE, Joseph. Marquis de Bois-Robert. 1747-1816].  
[13734] Cécile, fille d’Achmet III, empereur des Turcs, née en 1710. 
Constantinople et Paris: Buisson, 1787. 2 tomes reliés en un volume in-12 : 2f., 
236p.; 1f., 174p. et 1f. (Catalogue de l'éditeur).  
:: Edition originale de cette biographie de la princesse ottomane Marie 
Cécile, fille d"Achmet III, empereur des Turcs (1703-1730). Manque au 
British Museum (d’après Martin). OCLC n’en signale qu'un exemplaire 
(Thomas Fisher Library, Toronto); CCFr en donne 2 exemplaires, BNF et 
Niort. BARBIER l, 545 ne cite que la deuxième édition; MARTIN 87.52; 
CIORANESCU, 18e, 37660.  
:: Reliure de l'époque probablement faite par un amateur avec des gardes de 
papier peint, basane brune, dos orné d’urnes dorées, pièce de titre rouge et 
de tomaison verte. Charnières fendues. Coiffe de pied endommagée.   

250,00 $ 
MARIVAUX, Pierre Carlet de Chamblain de (1688-1763).  
[13736] L’Heureux stratagême, comédie présentée par les Comédiens 
Italiens le 6 juin 1733 / Le prix est de trente sols. Paris: Prault père, 1733. 
in-12, 1f. (Titre), 89p. et 1 f.  
:: Edition originale, 2e émission, à l'adresse de Prault père seulement, sans le 
feuillet de catalogue de Prault père et fils. L'édition originale décrite par 
Poulet-Malassis (Théâtre de Marivaux, 1876, no 19) et Tchemerzine-Scheler, 
4 p. 412 donne l'adresse de Prault père et de Prault fils, "Le prix étant de 
Vingt-Quatre sols", avec 2 f.n.c. (titre et catalogue). :: Notre exemplaire est à 
l'adresse de Prault père, sans le feuillet de catalogue ("Livres imprime´s en 
1732. & 1733. qui se vendent chez les mêmes Libraires." ), et au prix de 30 
sols. :: OCLC ne localise que 2 exemplaires de l'originale chez Prault père et 
fils et aucune de la nôtre. BNF possède 5 exemplaires de l'originale, mais un 
seul de la nôtre à l'adresse de Prault père également sans le 2e f.n.c. pour le 
Catalogue. :: Reliure récente, demi-parchemin. Bon exemplaire.  

200,00 $  
[13737] Le Paysan Parvenu, ou les Mémoires de M***. La Haye: Henri 
Scheurleer, 1756. 8 parties reliées en un volume in-12. 4 ff.n.ch, 320 pp.; l 
f.n.ch, 315 pp.  
:: Nouvelle édition. C'est l'édition K de Deloffre contenant les 3 parties 
apocryphes. Pages de titre séparées pour chacune des parties mais pagina-
tion continue pour les 4 premières parties et les 4 dernières. :: Dos basane à 
nerfs, plats cartonnés. Reliure en mauvais état avec charnières fendues et 
coiffes avec manques.   

150,00 $ 
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SUE, Eugène.  
[13727] Latréaumont [roman]. Paris: Bibliothèque Choisie du Constitutionnel, 
[vers 1847], in-4, pp. 141-304.  
:: IN : Bibliothèque choisie du Constitutionnel. Précédé de 2 textes de 
Charles Rabou (Louison d’Arquien, et Le Pauvre de Montlhéry), et suivi du 
Magasin théâtral du Constitutionnel.  
:: Reliure de l’époque, demi-veau tabac, dos lisse orné. Bon état.  

145,00 $ 
 

VOLNEY, François de Chasseboeuf, comte de. (1757-1820).  
[13701] Oeuvres complètes...précédées d'une notice sur la vie et les 
écrits de l'auteur. Paris : Firmin Didot frères, 1838. Grand in-8 illustré, 778p.  
:: Edition imprimée sur deux colonnes et qui peut se joindre à la Collection 
du Panthéon Littéraire. Édition illustrée d'un portrait frontispice, de 4 
gravures hors-texte dont une dépliante et de 7 cartes et plans hors-texte. :: 
Reliure de l'époque, demi-cuir rouge, dos lisse à décor romantique. 
BRUNET V, 1351. :: Quelques rousseurs. Légère mouillure au titre et aux 
premières pages.   

125,00 $ 
 
 

 

SULLY (Maximilien de BETHUNE duc de).  
[13728] Mémoires des sages et royalles Oeconomies d'Estat, domesti-
ques, politiques et militaires de Henry le Grand (...). Amstelredam: Chez 
Alethinosgraphe de Clearetimelee & Graphexechon de Pistariste, A l'enseigne des trois 
Vertus couronnées d'Amaranthe, [1638], in-folio 2 tomes, 3f., 535 p.; et 4f., 459 
(ie 463) p., grande vignette de titre aquarellée en rouge et vert à la marque 
des 3 vertus.  
:: Deux premières parties de ces « Mémoires » 
(les 2 dernières en 1662). Une des contrefa-
çons de l’édition originale, aussi de 1638, 
imprimée au château de Sully-sur-Loire. Une 
source fondamentale sur les guerres de 
religion et le règne de Henri IV, cf. 'Sources de 
l'histoire de France', n° 2574. (Brunet, V, 589).  
:: Reliure de l’époque, basane. Dos brûlés, 
importante trace de mouillure, charnières 
ouvertes. Ex-libris manuscrit de Barthomivat 
de Neufville, 1792.   

950,00 $ 
 

 

 
Ephemera juridique et historique, Ancien régime & Révolutionnaire -  

quelques arrest, ordonnances, jugements, décrets et 2 traités de droit royal : 
 
 
ARREST DE LA COUR.  
[13710] Arrest de la Cour du Parlement, du 6 Mars 1776, concernant 
les Femmes & Filles de Joye. Toulouse: J.A.H.M.B. Pijon, [1776], petit in-4, 
7p.  
:: Arrest précédé du réquisitoire de l'Avocat Parazols qui s'élève contre "la 
prostitution effrénée qui règne dans cette Ville." :: En feuilles. Bon état.   

75,00 $ 
 
[13714] Arrêt de la Cour du Parlement, rendu sur la sentence de la 
Sénéchaussée de Lyon, du 22 mars 1769. Qui condamne Jérôme 
Ducerf dit Tardy, Jean Blanchard & Jean-Baptiste Bois dit Blondin, à 
être pendus, pour crime de vols avec fractures, &c. Du 21 Juin 1769. 
Lyon: P. Valfray, 1769. Petit in-4, 8p.  
:: Tiré d'un recueil factice.  

25,00 $  
 
ARRET DU CONSEIL SUPERIEUR.  
[13716] Arrêt du Conseil Supérieur, qui condamne Pierre-Alexis Du-
bois, & Guillaume Sibillot, ci-devant repris de Justice, aux Galères à 
perpétuité, & Antoine Donnet dit Mouton, aux Galères pendant trois 
ans, pour avoir volé divers effets... Lyon: P. Valfray, 1772. Petit in-4, 3p.  
:: "... pour avoir volé divers effets, la nuit du 24 juin dernier, au nommé Frik, 
qui étoit endormi sur l’un des bancs de pierre de la Place de Louis-le-Grand. 
Du 29 Juillet 1772." :: Tiré d'un recueil factice.   

 25,00 $ 
 
[13715] Arrêt du Conseil Supérieur, qui condamne Paul Verduron, à 
faire amende honorable au devant de l’Église Paroissiale de Saint 
Pierre, à Mâcon; à être pendu, son corps jeté au feu, & ses cendres au 
vent, pour avoir volé, avec effractions, des vases sacrés... Lyon: P. 
Valfray, 1773. in-4, 4 p.  
:: Arrêt du 13 Janvier 1773. :: En feuilles. Mouillure marginale.  

25,00 $ 
 

[13718] Arrêt du Conseil Supérieur, qui condamne Étienne Bertachon 
au fouet, à la marque, & au bannissement pendant cinq ans, pour vol 
de linge, par lui commis sur le Quai de Villeroi de cette ville;... Lyon: 
Imprimerie du Roi, 1771. in-4, 3p. illustré d'un large bois gravé en cul-de-
lampe.  
:: "... ordonne qu’il sera plus amplement informé, pendant trois mois, contre 
Antoine Teissier, pour raison du même vol. Du 5 Juin 1771." :: En feuille. 
Tiré d'un recueil factice.   

25,00 $ 
 
 

 
[13719] Arrêt du Conseil Supérieur, qui condamne Pierre André & 
Joseph Vialle, à être attachés au carcan pendant trois jours, à la mar-
que & aux Galeres pendant neuf ans, pour vol par eux commis sur la 
Diligence de Paris, à son arrivée à Lyon. Du 2 Avril 1773. Lyon: P. 
Valfray, 1773. in-4, 3p.  
:: En feuille. Tiré d'un recueil factice.  

25,00 $ 
 
[13720] Arrêt du Conseil Supérieur, qui condamne François Breton, 
garçon tailleur, à être attaché au carcan pendant trois jours, & aux 
Galeres pendant trois ans, pour avoir coupé & volé des morceaux de 
galons dans la Salle des Spectacles. Du 25 Février 1774. Lyon: P. Valfray, 
1774. in-4, 3p.  
:: En feuille. Tiré d'un recueil factice.   

25,00 $ 
 
BOISSY D’ANGLAS.  
[13711] Corps Législatif. Conseil des Cinq-Cents. Rapport fait par 
Boissy d’Anglas, sur la répression des maisons de jeux; séance du 17 
Pluviôse an V. Paris: Imprimerie Nationale, An V [1797], in-8, 16 p.  
:: On ne sera pas surpris que les jeux de hasard "ne sauroient être tolérés 
sous un gouvernement dont les principes sont ceux de l'ordre public et de la 
morale." :: En feuilles. Mouillures.   

80,00 $ 
 
DANTON.  
[13712] Loi portant que les Municipalités ne pourront donner d’ordres, 
ni envoyer de Commissaires, ni exercer aucunes fonctions municipa-
les que dans leur territoire. Du 14 Septembre 1792. Paris: Imprimerie 
Nationale exécutive du Louvre, 1792. in-4, 2 p. et 1 f. blanc.  
:: En feuille. Une loi signée Danton.   

40,00 $ 
 
DECRET CONTRE LES EMIGRES.  
[13713] Décret de la Convention nationale, du 28 mars 1793, contre les 
Émigrés. Auch (Gers): J.P. Duprat, 1793. Petit in-4, 28 pp.  
:: Décret no. 742. Les Émigrés, ces François qui ont trahi ou abandonné leur 
patrie dans le moment du danger, sont bannis à perpétuité du territoire 
Français; ils sont morts civilement; etc. Très important ensemble de mesures 
prises contre les émigrés. :: Une des nombreuses impressions de ce décret. 
En feuille.  

80,00 $ 
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JUGEMENT PRESIDIAL.  
[13724] Jugement présidial et en dernier ressort, qui condamne le 
nommé Pierre Barrat, déjà condamné aux Galeres, à être pendu pour 
avoir fait & distribué, dans les prisons de Lyon, des pièces de mon-
noie fausses. Du 29 Mars 1779. Lyon: Imprimerie du Roi, 1779. in-4, 3p.  
:: Avec les techniques du faussaire... En feuille. Petite déchirure marginale, 
sans perte.   

45,00 $ 
[13723] Jugement présidial et en dernier ressort, qui déclare Claudine 
Joubard atteinte & convaincue d’avoir pris plusieurs enfans, sous 
prétexte de les mettre en nourrice, de les avoir exposés, & d’avoir volé 
leurs trousseaux; & la condamne au carcan... Lyon: P. Valfray, 1768. in-
4, 3p.  
:: "... & la condamne au carcan, au fouet, & à être renfermée sa vie durant. 
Du 9 Juillet 1768." :: en feuille. Tiré d'un recueil factice. Peu commun.   

75,00 $ 
[13717] Jugement présidial et en dernier ressort, rendu en la chambre 
criminelle du Chatelet de Paris, qui condamne Claude Toussaint, 
garçon coleur de papier, à être pendu en Place de Greve, pour vol par 
lui commis avec effraction chez un logeur... Paris: A.M. Lottin, [1781], 
in-4, 3p.  
:: "... , & comme repris de justice, ayant été ci-devant condamné aux Galeres, 
d’où il s’étoit échappé. Du six Avril mil sept cent quatre-vingt-un."  
:: En feuilles.   

25,00 $ 
JUGEMENT PREVOTAL.  
[13722] Jugement prévôtal et en dernier ressort, qui condamne Gilbert 
Bourron & Antoine Lenoir, comme Suborneurs de Soldats de Recrue, 
à être attachés pendant deux jours consécutifs au carcan, & bannis 
pendant trois ans de Lyon & de la Province de Lyonnois. Lyon: Imprime-
rie du Roi, 1776. in-4, 3 p.  
:: Jugement du 16 Août 1776. Les accusés avaient tenté de détourner un 
soldat du régiment de Saintonge pour le faire engager dans celui de Brie.  
:: En feuille. Tiré d'un recueil factice.   

45,00 $ 
 
[13721] Jugement prévôtal et en dernier ressort, qui condamne Claude 
Debilly, surnommé Matois, à être rompu vif pour vols & assassinat. 
Du 22 septembre 1779. Lyon: Imprimerie du Roi, 1779. in4, 3p.  
:: En feuilles.   

25,00 $ 
 
JUGEMENT SOUVERAIN.  
[13725] Jugement Souverain. Bertrand René Pallu Chevalier, Conseil-
ler du Roy... pour juger souverainement & en dernier ressort le Procez 
contre le nommé Barbrin dit Lamirande, tant pour raison des falsifi-
cations par lui faites de plusieurs Lettres de Change. Lyon: Pierre Val-
fray, 1741. in-4, 3p.  
:: Jugement De par le Roy. Il fut condamné à être pendu et étranglé comme 
faussaire. En feuille.   

45,00 $ 
ORDONNANCE de POLICE.  
[13708] Ordonnance de Police concernant la Sureté & Tranquillité 
publique, du 21 Mai 1784. Paris: P.G. Simon et N.H. Nyon, 1784. in-4, 4 p.  
:: En feuilles. Ordonnance touchant le port d'armes, interdits aux ouvriers, 
aux nègres, aux domestiques, etc.; les combats de chiens et la circulation des 
charettes; et le couvre-feu à 10 heures du soir en hiver pour les restaurants 
et tavernes... par Jean-Charles-Pierre Lenoir, prévôt de Paris. Bel état.   

45,00 $ 
ORDONNANCE de POLICE].  
[13709] Arrest de la Cour de Parlement qui ordonne que la Sentence 
rendue en la Justice de Bagnolet le 24 avril 1783, concernant la police, 
l’ordre & la tranquillité publique, sera exécutée selon sa forme & 
teneur. Paris: P.G. Simon et N.H. Nyon, 1783. in-4, 18p.  
:: Arrest comprenant 49 articles confirmant les ordonnances relatives : aux 
blasphèmes et jours fériés; aux cabarets et buveurs; aux églises et proces-
sions; aux assemblées et charivari; à la voirie; aux inconnus et aux bêtes; aux 
feux et artifices; aux pâturages et aux vendanges; aux chirurgiens et aux 
femmes enceintes; à la chaume et au chanvre; etc. :: En feuilles. Premier 
feuillet détaché.  

125,00 $ 
 

SENTENCE DE POLICE - JEUX.  
[13726] Sentence concernant les Jeux de Hasard, & les Propriétaires 
ou Principaux Locataires des Maisons, du 7 Décembre 1725. Paris, 
Châtelet de Paris: C.L. Thiboust, imprimeur de la Police, [1725], in-4, 4p.  
:: 1000 livres d'amende pour une partie de Pharaon... et tout un tintamarre 
pour l'annoncer : "La Sentence a esté lûë... à son de Trompe & Cry public... 
par Jean le Moyne, Juré crieur ordinaire du Roy... accompagné de Claude 
Cramponne, Jurez Trompettes..." :: En feuille.   

75,00 $ 
 
LE VAYER DE BOUTIGNY, Roland (1627-1685) et TALON, Denys. 
(1627-1698)].  
[13731] Traité de l’Autorité des rois touchant l’Administration de 
l’Eglise par Me Talon, Avec quelques pièces qui ont du raport à la 
matière. Amsterdam: Daniel Pain, 1700. in-8 illustré d'un frontispice allégori-
que gravé, 10 f., 209, et (22) p. (Table) et 49p. : Arrest, rendu en la cour de 
Parlement... sur la Bulle du pape concernant les franchises dans la ville de 
Rome, & l’Ordonnance rendue en conséquence le 26 du mois de décembre 
dernier [1687], Avec le Plaidoyé de M. Talon, avocat général "  

:: Nouvelle édition d'un 
ouvrage paru initialement en 
1682 chez Pierre Marteau 
sous le titre « Dissertations sur 
l'autorité légitime du Roi en 
matière de régale... par 
L.V.M.D.R. ». Cet ouvrage 
fut à l'époque faussement 
attribué à Omer Talon (1510-
1562). Il fut publié une 
seconde fois en 1690, comme 
second volume d’un recueil 
imprimé à La Haye sous le 
titre de « Histoire des matières 
ecclésiastiques ».  

 

:: En 1700, un libraire d’Amsterdam le publia comme un livre tout nouveau, 
sous le titre de Traité de l’autorité des rois par Talon. [Il s’agit de l’édition que 
nous présentons ici]. L’édition fut contrefaite sur le champ à Rouen, sous le 
titre d’Amsterdam, mais in-12 [[34], 312, 71p.]. En 1734 on donna une 
nouvelle édition à Amsterdam, in-8, et on l’attribua à Delpech. Enfin est 
venue l’édition de 1753, avec le vrai nom de l’auteur, et faite d’après un 
exemplaire de l’édition de 1682, corrigée de la main de le Vayer. "Ce livre 
contient le dernier mot de la politique de Louis XIV sur la matière du 
Gallicanisme" (Hanotaux cité par Jammes). :: Édition comprenant, avec 
pagination séparée, l'opuscule « Arrest... sur la bulle du Pape avec le plaidoyé 
de Talon (1687) et sur la condamnation de "Les Maximes des saints" du 14 
aout 1699 [ou 1689?, cf. page 49: Fait en Parlement le quatorzième Aoust 
mil six cens quatre-vingt-neuf.] ». JAMMES. Bûcher, no.613 pour le format 
in-12.  
:: Reliure de l'époque, veau brun, dos à nerfs orné. Quelques mouillures 
marginales à la table des matières. Ex-libris "J.C. De Mallon".  

450,00 $ 
 
SERPILLON, François.  
[13707] Code du Faux, ou Commentaires sur l'ordonnance du mois de 
juillet 1737. Lyon: Gabriel Regnault, 1774. in-4, viii, iv, 488p.  
:: "Avec des notes sur chaque Article, une Instruction pour les Experts, en 
matière de Faux, plusieurs Questions de Droit concernant le crime de Faux, 
& un Recueil des Edits, Arrêts & Règlements concernant les peines contre 
les Faussaires." :: François Serpillon fut Lieutenant-Général-Criminel et 
Conseiller civil au bailliage et au présidial d'Autun. On lui doit également un 
Code criminel ou Commentaire sur l'Ordonnance de 1670, Lyon 1767. Sur la notion 
de « faux », cf : Naissance de l'escroquerie moderne du XVIIIe au début du XIXe 
siècle: la naissance de la notion d'escroquerie d'après la jurisprudence du Châtelet et de 
parlement de Paris durant le siècle de Louis XV (1700-1790), par Catherine Samet. 
Paris, L'Harmattan, 2005.  
:: Reliure de l'époque, basane, dos orné, 5 nerfs (coins et coiffes très frottés). 
Signatures anciennes et cachet humide à la fin, une charnière ouverte. Bon 
exemplaire.   

350,00 $ 
Ancienne Collection Jean Leduc 

- A suivre -  
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DOUMIC, René (1860-1937).  
[4822] La Poésie lyrique en France au dix-neuvième siècle, 
Conférences faites à l'Université Laval, à Montréal, les 12, 13, 
14, 15 et 16 avril 1898. Montréal: C.O. Beauchemin & Fils, 1898. in-8, 
vi, 132p., illustré de vignettes (portraits).  
:: Humble cartonnage de toile. Ex. de biblio: cachets, etc. Ex-libris 
de la bibliothèque gratuite de l'Union catholique de Montréal. Peu 
commun.  30,00 $ 
 
FORAIN, [Jean-Louis. 1852-1931].  
[2820] Album de Forain, [Préf. d'Alphonse DAUDET]. Paris: 
Simonis Empis, s.d. (vers 1895), in-folio. Recueil de 50 planches légen-
dées.  
:: Cartonnage de toile rouge titré au plat supérieur (petites taches 
sur les plats, et Forain manuscrit au dos).  125,00 $ 
 
LEBLANC, Maurice.  
[13706] Les Aventures extraordinaires d'Arsène Lupin. Paris: 
Editions Pierre Lafitte, [c.1921-1922, 1924], in-8 illustré.  
:: Deux recueils factices, bougran rouge orné, titrés : Aventures 
extraordinaires d'Arsène Lupin, le nom de l'auteur au dos.  
:: Comprend, vol. 1: Les Confidences d'Arsène Lupin, ill. de Orazi 
et Fontan, 93p. [1929] ; Le Triangle d'or (en 2 parties) ill. de Tous-
saint et Broders, 79 et 76p. [1929]; vol. 2: Les Huits coups de l'hor-
loge ill. de Toussaint et Broders, 80p.; L'Agence Barnett & Cie, ill. 
de Broders, 95p. [c.1928]; et La Comtesse de Cagliostro, ill. de 
Broders, 93p. [1929]. Sans les couvertures illustrés.  
Les 2 recueils:  45,00 $ 
 
LOUWAGE, F.-E. 
[13704] Technique de quelques Vols & Escroqueries, Cet 
ouvrage est destiné spécialement aux magistrats et fonction-
naires de l' Ordre judiciaire et de la Police, ainsi qu' aux gra-
dés de la Gendarmerie. Ninove: Imprimerie Anneessens, 1932. in-8 
illustré de planches hors-texte (outils), 128p.  
:: AVEC un encart de 8 pages illustrées : Police technique : Moyen 
nouveau employé par les cambrioleurs anglais pour ouvrir des 
serrures dites de sûreté; [suivi de] Nouvel outil employé par les 
voleurs au coffre-fort.  
:: Cartonnage de l'époque, toile verte. Bon exemplaire.  50,00 $ 
 
ROMAINS, Jules.  
[13698] Une vue des choses. New York: Editions de la Maison fran-
çaise, 1941. in-8, 56p.  
:: Edition originale. Drevet-Thieme 525. Ouvrage tire a 2 000 
exemplaires sur papier Midwood.  
:: Cartonnage postérieur, percaline rouge (sans la couverture). Ca-
chets perforés, retiré de la Bibliothèque Saint-Sulpice.  25,00 $ 
 
TRAYNEL, Olivier de (pseudonmyme de Jean de Neltray). [13705] 
La Découverte du Docteur Faldras [avec] Elisabeth Faldras. 
Paris: Boivin, 1908 et 1909, in-8 illustré, 344 et 377p.  
:: Le premier titre illustré de planches hors-texte, composition de 
José Roy; le second illustré de compositions de Géo Dupuis. Edi-
tions originales.  
:: Cartonnage uniforme, demi-bougran rouge à coins, sans les cou-
vertures.  
Les 2 volumes : 45,00 $ 
 

Varia – Fin 

 

 
 
 
 

Prochainement : 
 
 
 

 
17e Salon du Livre Ancien  

de Westmount 
 

Dimanche, le 15 mars 2009 
De 10h à 17h 

 

Selwyn House School 
95 chemin de la Côte saint-Antoine 

Westmount, Québec 
 

 
 

A Venir : 
 
L’ouverture de l’Allée des Bouquinistes 
Avenue Savoie,  
derrière la Grande-Bibliothèque,  
est prévue pour la fin de mai 2009 
 
 
 
Je participe au prochain 
Salon International du Livre Ancien  
au Grand Palais, Paris  
du 18 au 21 juin 2009 
Souhaitez moi bon courage ! 
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Ancienne collection Jean Leduc                               
Quelques acquisitions faites lors de la vente du 11 février dernier 

biographies, essais et romans; suivis d’une série de documents d’intérêt juridique et historique  
Pages 7-9 
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Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent être 
retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.  

La TPS (maintenant 5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : nouveaux tarifs 2009 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $9; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $9 ; USA, $14 ; international, $30. 

�  
 
 
 
 

 

Livres anciens & modernes en vente chez 

François Côté, libraire 
La librairie est toujours ouverte dans le Vieux village sur rendez-vous, en semaine 

Horaire hivernal avec Porte « ouverte » les vendredi et samedi après-midi de 12h à 17h 
29, rue De La Perrière nord. Boucherville, Québec, Canada. J4B 4W4   www.bibliopolis.net/cote 
Tél. : 450.645-1155 ; sans frais (Canada et É.U.) : 1.888.989-1118 ; courriel : cote@bibliopolis.net 

 
 
 
 

 


